

ENAKOPRAVNOST EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180.000 SLOVENIANS IN U. S. CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND, O. PETEK (FRIDAY) FEBRUARY 25th 1921

ST. 46 (NO.)

Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

TRST ZAPRT ZA NASELJEVANJE IZ CENTRALNE EVROPE.

IZ POROČILA NI RAZVIDNO, DA-LI JE PRIZADE-TA TUDI JUGOSLAVIJA.

TRST, 16. febr. — (Zakasnjeno.) — Poroča se, da je Italija odredila, da se izseljenci iz Poljske in drugih central-evropskih dežel ne bodo mogli več posluževati Trsta za izseljevanje v Združene države, in da se bo vse italijanske državljanke pred vkrcanjem na kak parnik, ki odplove v Ameriko strogo inspiciralo ter očistilo uši in druge umazanije. Ta korak se je podvzelo, da se prepreči razširjenost tifusa, o katerem je znano, da je najbolj razširjen na Poljskem.

Signor Saccone, upravitelj italijanske zdravstvene uprave se je posvetoval z ameriški zdravniki, ki so nastavljeni v italijanskih pristaniščih kot zastopniki ameriške uprave za javno zdravstvo ter je naznanil, da so poznani slučajji tifusa tukaj sedaj jako maloštevilni, in da oni, ki so poznanino, pod strogo kwarantino.

Kot se izjavlja signor Saccone, se bo izselniške zdravstvene naredbes strogo izpolnjevalo.

Izseljenci iz Poljske in centralne Evrope ne bodo mogli več potovati v Ameriko skozi Trst, vse italijanske emigrante pa se bo pred odhodom strogo preiskalo in disinficiralo.

Zahtevajo, da McGannon takoj resignira.

Eksekutivni odbor cleveland-kega odvetniške zveze je večeraj sprejel resolucijo, v kateri se poziva vrhovnega mestnega sodnika Williama H. McGannona, da s polozitvijo svoje resignacije ne čakajo do 15. marca, temveč da nemudoma odstoji.

Eksekutivni odbor je nato sprejel še eno resolucijo, v kateri se priporoča gubernoru Davisonu, da ne nastavi namestnika na praznično mesto najvišjega mestnega sodnika, predno se ne posvetojuje z odborom.

Resolucija, tikajoča se zahteve za McGannonovo resignacijo, se glasi: "Mnenje eksekutivnega odbora cleveland-kega odvetniške zveze je, da naj vrhovni mestni sodnik William H. McGannon ne odlašajo s svojo resignacijo, temveč soglasno mnenje odbora je, da naj resignira takoj."

Ta resolucija je bila poslana W. H. Boydu, ki je zagovarjal McGannona tekom obeh obravnav.

Sinoči se je Boyd izjavil, da je sprejel tozadevno resolucijo, da pa ne more podati nikake izjave. Na doma McGannona je bilo rečeno, da ga ni doma.

SEDEM MRTVIH V RUDOKOPU.

Dowell, Ill., 24. febr. — Včeraj se je v Kathleen premogovorni kopli ožen, katerega je povzročila pokvarjena električna žica, in sedem mož je bilo odtrganih od izhoda na prosto. Prizadevanje se je rešiti jih do danes zvečer. Sedaj pa se je izgubilo uverje, da so rudarji še sploh pri življenju, in zapečatilo se je, da se na ta način ustavi oženje. Rov bo ostal zapečaten okrog 30 dni.

NORIŠNICA ZGORELA.

Hamilton, Ont., 24. febr. — Danes je požar skoro popolnoma ubodil tuku najmlajšo bolnišnico za umrljive. Do sedaj se ne ve, da ali bil kateri izmed 500 bolnikov poginil v ognju. Nekateri so ubili, toda se jih že našlo.

Dijaki hočejo Debsa za učitelja.

Atlanta, Ga. — Skupina dijakov tukajšnje Emory universe ki študirajo ekonomijo, se je obrnila na justičnega tajnika, da dovoli Evgenu V. Debsu, ki je sedaj zaprt v tukajšnji zvezni jejnišnici, da jim predava o ekonomskih vprašanjih.

Ekonomski razred Emory univerze, ki je ena z najstarejših univerz na jugu, je pred kratkim sklenil, da dobi predavatelja o socializmu. V tem je sklep ekonomskega kluba in šolskega odbora strinjal.

Predsednik šolskega odbora Floyd, kateremu se je nato naročilo, da priredi za tozadevno predavanje, se je obrnil na jetniškega upravitelja, da dovoli Debsu, da govori za dijake. Ravnatelj je na prošnjo odgovoril, da je za to potrebno dovoljenje justičnega tajnika.

Poročilo pravi, da ako bo justični departament v to privolil, tedaj bodo dijaki pripustili Debsa, da izbere svoj lastni predmet, in šli bodo sami v dvorano jetnišnice, da slišijo starega borca za delavske pravice.

DEBSOVA ŽENA JE BOLNA.

Terre Haute, Ind., 24. febr. — Žena E. V. Debsa je jako slabega zdravja, in sedaj ko ne dobi nobenega poročila od njegovega moža, ki je zaprt v Atlanta jetnišnici, se je njeno stanje še bolj poslabšalo. Do zadnjih dveh tednov je prejela vsak teden pismo od svojega moža. Ko so jo vprašali, če je možu znano, da je bolna, je odgovorila: "O ne, kaj takega mi nikdar ne povem; kadar pišem njemu, se vselej dobro počutim."

Debsa, ki se nahaja v Atlanta jetnišnici, ne sme obiskati nihče, niti ne sme on nikomur pisati; to pa zato, ker je na Wilsonovo odklonitev pomiloščenja, da bi moral pravzaprav Wilson prositi za pomiloščenje in ne on. Kot se poroča v Washingtonu, se bo Wilson obvestilo o akciji justičnega departamenta napram Debsu. Uradniki v Beli hiši zanikujejo, da so oni oziroma Wilson odredili, da se Debsa popolnoma odtrga od zunanjega sveta.

Mooney je zadovoljen, da trpi za delavstvo.

San quentinska ječa, Cal. — Izmed vseh onih, ki so direktno zainteresirani v oprostitve Thomas Mooneyja, o katerem je znano, da je bil po nedolžnem obsojen v dosmrtno ječo, je morda najbolj miren in potrpežljiv Mooney sam.

Služec dosmrtno kazen kot rezultat obtožbe, ki je bila naparjena napram njemu vsled bombne eksplozije, ki se je primerila v San Francisco tekom neke parade za vojno pripravljivost, se seveda zanima, toda nikakor ne vrazburja nad dejstvom, da so dospeli v San Francisco pričue, ki objubljujejo, da bodo pred veliko poroto pojasnile, na kak način se je skovalo zaroto za Mooney-jevo obsodbo.

"Upal sem že tako često, ko se zgodi kaj takega, da se že bojim upati iznova," je dejal Mooney z ozirom nanajnovejše razkritja z ozirom na njegovo obravnavo.

"Moja edina tolažba je ta, da sem delavstvu več koristil s tem, da sem zaprt, kot pa če bi ne bil. Štejem leta, ki sem jih izgubil — za druge. Osebnost, individualno, ne štejem nič. Naša stvar je, kar šteje. V ječi dobi človek o svetu, v katerem je živel čisto drugačno naziranje. Tu lahko vidite njegove nespametnosti, ničevnosti in napake."

Ko se ga je vprašalo, kaj misli o onih, ki so po krivem pričali proti njemu, je odgovoril:

"Spočetka sem jih sovražil, sedaj pa jih pomilujem." Nato je začel zopet govoriti o svojem zaporu in njegovem vplivu na delavstvo.

"Jaz ne verujem, da me je navadno delavstvo pozabilo. Vodejo so oni, ki so me pozabili. Oni niso nikdar dosti zanimali. Oni niso hoteli kovati železa takrat, ko je bilo vroče."

"Toda pripravljen sem, da preživim ostali del življenja v ječi. Pripravljen sem, da me pokopljajo na jetniškem pokopališču, če tako hočejo delavci dežele, kaj ti tudi ko sem bil svoboden, sem delal zanje."

OBISKOVANJE GLEDIŠČA V SOVJETSKI RUSIJI JE OBVEZNO.

Kodanj, 24. febr. — Kot se poroča je sovjetska vlada v Rusiji v svojem prizadevanju, da izobrazijo delavce v vseh ozirih, šla tako daleč, da je odredila, da je obiskovanje gledališče obvezno. Vlada je odredila, da bo vsak delavec, ki se ne odzove povabilu na gledališko predstavo, kaznovan s tem, da se mu bo zmanjšalo njegov živilski delež. List "Raboči Golos" pravi, da to brez dvoma 'blagodejno vplivajo na izobrazbo ruskih mas, kajti kot znano mora biti vsak pouk obvezan, ako hoče doseči širše mase, kar priznavajo vse civilizirane države, ki so uvedle priložni obiskovanje šol.

NOVA ARETACIJA V ZVEZI Z ROPOM V TOLEDO.

Toledo, 24. febr. — Danes je bil aretirana četrti osumljenec v zvezi s poštno tatvino, pri kateri je bila ukradena svota, ki se cenijo na en milijon in pol dolarjev. Joe in Frank Culbert se nahajajo v zaporu, in varščina \$25.000 se je zvišala na \$100.000.

Gompers zahteva unionista za delavskega tajnika.

Washington, 24. febr. — Strokovno organizirano delavstvo se je danes obrnilo na Hardinga, da postavi delavskim tajnikom moža, ki je priznan zastopnik organiziranega delavstva in pravi zagovornik delovnega ljudstva dežele in ki razume delavstvo.

Tozadevna zahteva v obliki telegrama je bila poslana Hardingu v St. Augustine, kjer se nahaja na letovišču. Splošno se tolaži to brzojavko kot priporočilo za Jamesa Duncana, podpredsednika Ameriške delavske federacije in član njegovega eksekutivnega koncila. Brzojavka je podpisana od predsednika Gompersa, od članov eksekutivnega odbora in pa od zastopnikov raznih delavskih organizacij, vseseri štiri železniške organizacije, ki so članice federacije. V brzojavki je rečeno:

"Mi sicer nimamo želje imenovati kakakega posebnega imena za to mesto, toda tem potom se spoštljivo obračamo na vas, da bo moč, ki nas bo zastopal v vašem kabinetu priznan zastopnik organiziranega delavstva."

V brzojavki se sploh ne omenja vesti, glasom katere je Harding sklenil postaviti delavskim tajnikom James J. Davisa, nekoga bankirja iz Pittsburga.

26 UBITIH V POŠTNI ZRAKOPLOVNI SLUŽBI.

Washington, 24. febr. Upravitelj zrakoplovne pošte Staunton je danes izjavil, da odkar se je uvedlo zrakoplovno službo, to je: izza maja 1918, je zgubilo že 24 zrakoplovcev svoja življenja. V prizadevanju, da se število smrtnih nesreč zniža, se stalno vrši preiskovanje novih vrst zrakoplovov. Največje število smrtnih slučajev je zaznamovati v decembru, ko je bilo ubitih sedem zrakoplovcev. Zrakoplovi, napravljeni iz same kovine, ki so bili vzrok teh nesreč, so se odpravili iz poštna službe.

UMETNO RDEČILO IN PRASEK MORATA ITI.

Pittsburg, Pa., 24. febr. — Ravnatelj višje šole v McKees Rocks, nedaleč od Pittsburga, je odredil da dekleta, ki pohajajo v to šolo, ne smejo rabiti barvil in belega praška za lepanje svojih ustnic, obrbov in lic. Vsem tistim, ki se povelju ne bodo pokoravale, se bo lica s silo oribalo vsega umetnega lišpa. Dekleta so silna razžarena nad to odredbo in pravi, da tu se že vse neha. Ravnatelj Wilson pa pravi, da je bila potreba take odredbe že skrajno potrebna, ker zgodilo se je, da je komaj spoznal kako punčaro, kadar se je prav pošteno namazala.

PRIČA PROTI DUHOVNU UMRLA.

Sandwich, Ont., 24. febr. — Danes je umrl za pljučnico Ernest Beslippe, ki je imel biti glavna pričra državne prosekucije pri obravnavi proti duhovnu Rev. J. O. L. Spracklenu, ki je bil ob enem gostilničarski inšpektor, in ki je obtožen, da je ustrelil gostilničarja Beverley Tumblea. Žena ubitega gostilničarja pravi, da je duhoven streljal brez vzroka.

Hoover bo trgovski tajnik.

New York, 24. febr. — Geo. B. Baker, osebni tajnik Herbert Hooverja, je nocoj naznanil, da je Hoover telefoničnim potom naznanil novoizvoljenemu predsedniku Hardingu, da sprejme mesto trgovskega tajnika v njegovem kabinetu.

Obenem je Hoover podal v javnost obavo, v kateri pravi, da se bo še tudi v bodoče zanimal za evropsko rešilno akcijo.

Hooverjeva izjava se glasi: "Novoizvoljeni predsednik Harding se je nocoj obrnil name s prošnjo, da objavim njegov sklep, glasom katerega me je urvrstil v svoj kabinet kot tajnika trgovskega departamenta. "Mr. Harding je z vsem srcem za to, da se ta departament popolnoma nanovo preuredi in razširi in tudi želi, da nadaljujem s svojim evropskim pomožnim delom."

Se preje je Hoover dal v javnost naznanilo, v katerem pravi, da je predložil Hardingu načrt za popolno preureditev in razširjenje trgovskega departamenta. Dal mu je tudi razumeti, da ima veliko odgovornega dela pri evropski rešilni akciji, in da mu ga je nemogoče popustiti, ako bi sprejel mesto trgovskega tajnika.

"Prepričan sem," je dejal Hoover po sprejemu odgovora od Hardinga, da mu bo Mr. Harding stal ob strani ter pomagal ustvariti resnični trgovski departament ki nudi velikansko polje za nadaljni razvoj vladnega urada.

Glasom Hooverjeve izjave za enkrat ne bo treba napraviti nobenih novih zakonov, treba pa bo takoj spravit pod njegov delokrog vse one vladne urade, ki po njegovem mnenju spadajo pod trgovski departament.

Bodoči trgovski tajnik Združenih držav je zaslovel po svetu za časa vojne, in po sklepu premirja, ko je bilo pod njegovim nadzorstvom vse rešilno delovanje v Evropi. Hoover je bil rojen leta 1874 v West Branch, Ia. Leta 1895 je napravil končni izpit kot rudarski inženir, in je delal šest mesecev z vladno inženirsko komisijo v Sierras, potem pa je odšel v Avstralijo, kjer ostal 18 mesecev.

Leta 1899 se je vrnil v Združene države, v Californijo, kjer se je oženil z Miss Lou Henry, s katero sta hodila skupaj v šolo. Nato je odšel na Kitajsko, kjer je bil prvi inženir kitajskega državnega rudarskega urada.

Tekom takozvanega Boxer upora je bil v Tienčinu in se vdeležil tudi bojev. Njegov uspeh kot rudarski inženir je pričel vzbujati pozornost, in odšel je v London, kjer je organiziral družbo za razvoj koncesij, ki jih je zasigural na Kitajskem.

Nato je prišla vojna, in Hoover je naprej potom svoje pozicije kot komisar za odpomoč v Belgiji, potem kot živilski administrator Zedinjenih držav in končno kot živilski direktor za vse evropske narode, zaslovel po vsej Evropi bolj kot katerikoli drug Evropejec, ako se morda izvzame predsednika Wilsona.

Njegovo ime se je jako često omenjalo tudi v zvezi s predsedniško kandidatuoro obeh strank. Dasiravno je bil vse svoje življenje demokrat, pa ima tudi pri takozvanem progresivnem krilu republikanske stranke dosti privržencev.

Potem ko je bila končana predsedniška kampanja, v kateri se je

PREDLOGA ZA RAZOROŽENJE JE MRTVA.

PREDELANA PREDLOGA SENATORJA BORAH ZA RAZOROŽENJE NI ZBUDILA NOBENEGA RAZBURJENJA.

WASHINGTON, 24. februarja. — Akcija za razoroženje, s katero je pričel senator Borah, je docela propadla.

Zanimanje za to predlogo je popolnoma umrlo. Ko je prišla na dnevni red, je bil velik del senatorjev odsoten, in celo Borah sam ni bil navzoč. Kongresni pažje so ga nekaj časa iskali po raznih uradih zbornice, toda najti ga ni bilo nikjer.

Ko se je predloga čitala, večina senatorjev celo ni vedela, kaj se vrši, temveč pogovarjali so se med seboj ali čitali časopise.

Resolucija je imela namen avtorizirati predsednika, da skliče mednarodno konferenco, na kateri naj bi se razmotrivalo razoroženje. Ko je prišla resolucija na vrsto, bi se bilo kmalu zgodilo, da bi se je celo ne bilo čitalo. Edino senatorju New iz Indiane se je zahvaliti, da se jo je sploh prečitalo v celoti. Tedaj se je začela debata o potrebnih amendentih, kateri pa je napravil kneec senator Smoot, ki je predlagal, da se debata prekine, kar se je tudi zgodilo, ker resolucijo te vrste se mora odstraniti z dnevnega reda, samo če hoče eden izmed senatorjev. Najbrže, da Borahova resolucija tekom sedanjega zasedanja sploh ne pride več na razmotrivanje.

Revolta v Rusiji?

Riga, Letvija, 24. febr. — Poročila, ki prihajajo iz Moskve, pravijo, da nemiri v Ukrajini, Tambov in Orenburg okrajih rastejo.

V tjumenskem okraju v Sibiriji so se kmetje baje oboroženi postavili v bran proti rekviziciji živeža. Rdeča armada je baje izgubila vsjo disciplino in ravna brez ozira na naredbes. Poročila iz Moskve pravijo, da so uporni mornarji pričeli bombardirati Petrograd. Vlada je odredila, da se prebivalstvu dovoli večje količine hrane.

Kodanj, 24. febr. — Poročila iz Helsingforsa pravijo, da se je v južni Rusiji razširilo protisovjet-sko gibanje. Vzrok nezadovoljstva tiči v tem, ker vlada prebivalstvu ne more preskrbeti dovolj živeža in kuriva. (Koliko je resnice, na zgornjih poročilih, je nemogoče reči. Najbrže se poročila zopet izmišljena kot po navadi.)

BANDITI NA KITAJSKEM SO AKTIVNI.

San Francisco, 24. febr. — Poroča se, da kitajski banditi vsak dan streljajo na parnike, in na ameriške in angleške monariške patrrole ki plovejo po reki Jangee. Kot se izjavlja mornariški poročnik A. Haas, so ti brigantje vojak ali podnevi in banditi ponoči.

DVA UBITA NA SEJI PREMOGOVNE DRUŽBE.

Bellewill, Ill., 24. febr. — Na seji delničarjev neke premogovne družbe v Mascouthah je večeraj prišlo do prepira radi cene premoga, posledica česar je, da sta Goe. H. Betay, star 35 let, in Otto Klingenfuss, star 51 let, današ mrtva, dr. James Beatty, brat enega izmed ubitih, pa se nahaja v ječi.

zavzemal za izvolitve Hardinga, kot načelnik rešilne komisije za pomoč v Evropi je začel akcijo za 33-milijonski fond za stradajoče otroke raznih evropskih dežel.

Zavezniki in bližnji vzhod.

London, 24. febr. — V dobro informiranih krogih se je da nes govorilo, da bo zavezniški koncil rešil turško-grški spor na ta način, da bo poslal na lice mesta komisijo, ki bo proučil narodnostne zahteve obeh strani, med tem časom pa da se bo odredilo, da se boji med Turki in Grki prekinejo.

S tem se bo končno odložilo za kake tri ali štiri mesece, in do takrat upajo francoski delegatje da bodo že tudi Združene države v stanu sodelovati pri poravnavi perečega vzhodnega vprašanja. Osman Nizami paša in Rehad paša, ki sta zastopnika carigradske vlade, sta pri dopoldanski konferenci izjavila, da sta v sporno ozemlje komisija, da prouči zahteve nasprotujočih si strani. Stališče Turkov je zaveznikom zelo uga-jalo. Briand se je izjavil, da se je napravilo velik korak napred. Popolne se je zaslialo Grke naktar je najvišji koncil sklenil povabiti Turke in Grke na posebno zaslišanje, na katerem se bo vprašalo obe strani, da-li sta pripravljene sprejeti rezultat zavezniške preiskave z ozirom na Tracijo in Smirno.

VOJNA TRAGEDIJA.

Lafayette, Ga., 24. febr. — Tukaj je prejela danes Mrs. Robertson brzojavko od svojega prvega moža, ki je bil leta 1918 uradno proglašen ubitim na Francoskem. Brzojavka prihaja iz New Yorka in se glasi: "Pravkar sem se izkrcal s parnika Aquitanija. Pridem domov takoj." Mrs. Robertson sedaj ne ve, kaj bi napravila, ker pred meseci se je zopet poročila. Truplo, o katerem se je mislilo, da je njene-ega prvega moža, je bilo pripeljano na njen dom in pokopano. Ženi se niti sanjalo ni, da je njen prvi mož še živ. Sedaj pravi, da je najbolje, da se oba njena moža pomenita sama, kaj bo sta napravila.

"Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVREMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation: 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier	1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail	1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00
United States	1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada	1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00

POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastno in izdala za

Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravljanje.

CLEVELAND, O. SREDA (WE DNESE) FEB. 23rd 1921.

104

CLEVELAND, O. PETEK (FRIDAY) FEBRUARY 25th 1921

MODERNA ČUDA.

Ce bi bil svet tekem zadnjih petdeset let, v vseh ozirih napredoval in se razvijal kot se je na primer v mehaniki, in v znanstvu sploh, tedaj lahko rečemo, da bi bilo tudi socialno vprašanje že rešeno; ali če že ne rešeno, ker kot vemo je življenje pač tako, da se razvija naprej brez prestanka, in da ko se bo nehala to, takrat tudi ne bo več življenja na tem planetu, tedaj bi pač moralo biti v tistem štadiju razvoja, ko bi bila pravica za vse zemljane enakopravnejša, ko bi ne bilo več tako visokega plota med onim razredom ljudi, ki imajo, in onim, ki nimajo.

Kakšne misli so se vam zbudile v vaši glavi, ko ste včeraj čitali, da je zrakoplovec preletel ves ameriški kontinent v tridesetih urah in desetih minutah? Razvoj moderne tehnike, moderne mašinerije je v resnici nekaj, kar mora zbuditi domišljijo in občudovanje vsakega danes živečega človeka.

Človek bi skoro ne verjel, da bo 10. maja šele 52 let, odkar je bila pacifična obala prvokrat spojena z atlantsko; bila je to železniška vez.

Bilo je v bližini Ogdena, v državi Utah 10. maja 1869, ko je bila zabita poslednja tračnica, ki je zvezala razsežni ameriški kontinent. In pred šestdesetimi, sedemdesetimi in osemdesetimi leti je bil glavno prevaževalno sredstvo Amerikanca voz, pregrnjen s plahto. Ti vozovi so v zgodovini ameriškega naroda igrali kaj zanimivo in romantično vlogo. Bilo je leta 1859, ko se je po Ameriki razširil glas, da se je v Kansas, in po drugih zapadnih državah našlo zlato. Tedaj je marsikak naseljenec v kateri izmed vzhodnih držav, v Ohio, Pennsylvania, Indijani in drugod prepregel svoj voz s plahto, upregel konje, naložil na voz svojo ženo in otroke, in začela se je dolgotrajna vožnja proti zapadu.

Težavna je bila taka vožnja in polna nevarnosti. Le misel na hitro bogastvo, na lepo rmeno zlato, jih je boderila, da niso omagali na dolgi vožnji preko širnih ameriških preri in gorovij, kjer je marsikateri izmed njih postal žrtev napadov Indijancev, ki so jih naskakovali iz zased.

Se pred temi iskaljeniki in iskanci zlata so prodirali v skrajno zapadne kraje trgovci s kozuhovino in drugimi predmeti. Trgovci so bili takorekč avangarda a-

meriškega naseljevanja. Zelja po dobri kupčiji jih je gnala na zapad in kljubovali so vsem nevarnostim narave in sovražnih domačinov, katerim so bili izpostavljeni na svojih dolgih potovanjih. Bil je nagon osebne koristi in dobička, ki je največ pripomogel za zgodnjo kolonizacijo ameriških pokrajin.

V tistih časih se je ustanovilo par določenih poti, po katerih so se pomikale te trgovske karavane. Prva taka pot je bila znana pod imenom Santa Fe pot; ta se raztezala iz zapadne Missouri v New Mexico. Dolga je bila ta pot, vodeča nič manj kot 600 milj preko puščobnih prerij. Nekaj druga taka pot je peljala od Council Bluffs, Iowa preko ravnin in prelazov gorovij v Columbia dolino. Teškoče in romantika teh potovanj tvorila eno izmed najbujnejših poglavij ameriške kolonizacije.

Bilo je leta 1834, ko je neki človek, po imenu Barlow začel pisati v raznih listih, da-li bi ne bilo pametno, da bi se med New Yorkom in Columbia reko gradilo železniško tračnico. Moral je biti to jako drzen človek. Nekateri so bili celo mnenja, da ga luna trka. Ampak posrečilo se mu je dobiti na svojo stran nekaj zainteresiranih oseb in njegovemu entuzijazmu se je v prvi vrsti zahvaliti, da je načrt končno uspel.

O železnici proti zapadu se je govorilo še predno je postala Californija del ameriške unije. Ko se je tamkaj našlo zlato, in je val naseljevanja proti zapadu stalno naraščal, so pametni ljudje začeli uvidevati, da bo treba nekaj napraviti. Zadeva se je začela razpravljati pred kongresom, toda pri tem je prišlo do spora med zastopniki južnih in severnih držav. Poslanci na severu so hoteli železnico na severu, poslanci iz juga pa seveda na jugu. Ko je prišla civilna vojna, je potreba železniške zveze z zapadom postala še bolj očitna. Leta 1862 je kongres sprejel zakon, glasom katerega je družba Union Pacific začela graditi progo proti zapadu, družba Pacific pa proti vzhodu. Družbam je posodila veliko denarja tudi vlada in poleg tega jima je dala na razpolago zemljo. Delo je trajalo sedem let in 10. maja 1869 je bila železniška vez med Atlantikom in Pacifikom dogotovljena.

Tu smo podali kratak obris razvoja ameriških transportnih sredstev, v ožgled katerega je današnji nagli razvoj tembolj občudljiv. Od počasnih voženj z vozovi pa do poleta od San Franciscado New Yorka v 33 urah, to bi skoro več ne imenovali razvoj, temveč modern čudež.

DOPIS.

Collinwood, Ohio.

Eden ali drugi izmed čitateljev lista "Enakopravnost" si misli, kaj neki delajo oni Collinwoodčani, ki so hoteli celo Čikago pustiti za sebo in biti prvi med prvimi. Kaj neki delajo sedaj v teh dobrih časih? Pa da si preveč ne belite glave, vam kar naravnost povem, da mi tukaj delamo vseh celih 604.800 sekund na teden, potem pa vgnanite ali zračunajte, koliko ur delamo na dan in koliko dni v tednu. Da je zaposlenost ena glavnih

vzrokov, da smo tako vtihnili, lahko vsakdo sprevidi. Toda mislim in upam, da temu ne bo tako zmirom, kajti razmere se obrcajo zdaj na boljše zdaj na slabše, tako se lahko obrne tudi pri nas, da dobimo nazaj spet normalne čase.

Kakor je marsikateremu znamo, smo toliko srečni da imamo v naši naselbini eno tistih velikih delavnic, katero lastuje N. Y. C. železniška družba, ki je tako nepopisno dobrotljiva, da daje zaslužek skoro celemu Collinwoodu. Ko smo bili še v vojnem času in si se slučajno slabopodročili in se hoteli odpočiti za en dan: "Kaj še, kje je pa postava,

ki ti dovoljuje delati po svoji lastni volji in to, brez da bi vprašal tiste, od katerih si odvisen?" Kratkotako če si se drznil kaj takega storiti, prišel je mož postave, nočeš hočeš moraš iti z nemoj in pomagati, da se ameriški kapitalizem postavi na trdno stališče, ker drugače se lahko zgodi, da pride kakšen sovražnik in ga zapleni in s tem seveda izgubi tudi ti vse dobrote, katerih si deležen pri našem obratovanju. — Tako in enako so nam peli, ko jim je šlo za njih velikanske profite.

Kaj pa zdaj po dveh letih premirja? O, zdaj so vam pa vsi drugačni, preobrnilli so se kar čez noč, hitreje kot ako bi zanje brali mašo z leviti in moliti dneveno po pet očenašev. Fakt je da so se spreobrnilli in so sedaj veliko boljši. Evo ti ga dokaza:

Bilo je par dni pred Novim letom, ko stopi iz pisarne mlad fant, v eni roki drži malo kladičvo in v drugi pa kos štirioglatega papirja. Ni ga vzelo par minut, da pritrudi omenjeni papir na najbolj vidno mesto.

Delavci videč, da papir ni čist, ampak da je na njej nekaj pisano, so hitro pridrveli skupaj, da je fant komaj ušel gnečji, katera se je naredila okoli prostora. Večina delavcev je mislila, da so jim kapitalisti spolnili tako dolgo opevano obljubo, da bodo z njimi deliti profit lanskega leta in zato je bil naval tako silen. Vsak je hotel prvi videti, kaj je pisano na papirju in koliko bo dobil. Toda na veliko začudenje vidijo ostali prvega, ki je prebral notico, oditi od tabele z rokami v lasih, preklinjajoč v vseh znanih mu jezikih. Vsi so ostali prestrašeni, nakar jim omenjeni delavec prične pripovedovati kaj da je naznanjeno mesto obljubljenega razdelitve profitov, katerih bi morali biti deležni vsi. Na papirju je bilo v kratkih stavkih pojasnjeno tole: "Oddelek ta in ta se zapre za nedoločen čas. Delavci naj si to vzamejo naznanje." Potem ni čuda, ako si človek puli lasa.

Minul je mesec januar, ko se delodajalci domislilo, da jih par tisoč njih delavcev doma komaj čaka, da jih spet pokličejo nazaj na delo. Rečeno storjeno. Poklicali so jih nazaj skoro eno polovico, druge pa prepustili usodi, kakšni, si vsak lahko misli, če ne dela in se zapre vsi viri dohodkov, katere vsak delavec potrebuje za svoj borni obstanek. Pa to še ni konec njih trikoma, kajti oni hočejo, da vsi delavci poskusijo njih mogočno pest, in zato so pred kratkim preskrbeli še en kos papirja in na njem da-

li vedeti oddelku za popravljanje lokomotiv, da jih za nedoločen čas ne potrebujejo.

Tako in enako se nam godi delavcem, pa ne samo v Collinwoodu, ampak po vsem svetu. Torej kaj hočemo početi vsi tisti, ki smo toliko srečni, da nam Amerika dovoli brusiti naše podplate ob collinwoodskem tratoarju? Jaz imam eno sugestijo, ako bi jo collinwoodski štaparji hoteli vzeti na znanje. — Ustanovimo si štaparski klub, da tako izpolnimo izrek ki pravi, privadi se razmeram, katere vlada-jmo med nami. Pravila in ustava kluba bi mogla biti strogo urejena na štaparski podlagi ne glede na versko ali politično prepričanje. V klub naj bi sprejemalo samo tiste, ki so brez dela. Ker vem da je število veliko, bi klub hitro napredoval. Priporočani bi morali biti po šestih dobro stojajočih članih. Vsakemu novopristopniku naj bi se prišel en velik gumb (knof) na suknjo in sicer na najbolj vidno mesto. Gumb naj bi bil pritrjen z rdečo nitjo. Aseament naj bi se pa pobiral vsaki teden takole: Član naj bi prišel vsak teden h klubovemu tajniku (ker vem da so tudi krojači prizadeti, naj bi se volil tajnikom) štapar krojaške obrti in ta bi mu prestalil in prešil gumb za toliko, kolikor bi razmere dopuščale, v nobenem slučaju pa ne manj kot za pol palca naenkrat; v slučaju, da član ne bi mogel čakati sobote, se lahko preje zglašil pri tajniku in tako opravi svojo dolžnost. Vsakokrat, ko se mu prestavi gumb, bi moral zagnati tajnik prejšnji prostor z belo nitjo da se bo lahko vedlo, in to brez vsakih knjig, koliko časa je že kdo član kluba.

Za vsakega člana, ki bi si ne dal prestaviti gumba na hlačah vsaj enkrat na teden, naj bi bila kazen 25c. Kakor hitro pa začne član delati izgubi vse privilegije, katerih je bil deležen preje kot dober član. Izjema bo le ta, da bo moral spet hoditi vsak teden redno h klubovemu tajniku, da mu ta začne spet premikati gumb nazaj na normalno mesto. Za vsako sremenjavo gumba pa bo moral sedaj plačati ne manj kakor 25 centov, in to toliko časa, da tajnik populi vse one nitke, katere je preje vsiljal, ko je bila oseba še član kluba. Ves na ta način nabrani denar naj bi se uporabil za vzdrževanje kluba, kar bi pa ostalo naj bi šlo za nakup "patenta" od onavega Jožeta, kateri bi veliko koristil klubu oziroma članom. Površno slišano je patent tak, da če dela enedecimo 8 ur v enem mesecu, pa mu se ostaja denar. Kaj in kako je

skrivnost Jožeta, ki noče s skrivnostjo preje na dan predno, na prodaja patenta, mi ni znano.

Na uho mi je tudi prišlo, da misli društvo "Tolstoj" v Collinwoodu prirrediti strašansko veliko veselico pri Jos. Kunciču. Dvatum privedite boste že kasneje izvedeli. Pa ker so precej dobri fantje, bi jaz apeliral na slavne štaparje, da njih veselico posestimo kar v največjem številu. V slučaju da pa ustanovimo klub, pa predlagam, da se uredimo veselice korporativno, seveda zaveste ne bomo pustili dolga, in tako, če jim ne bomo pripomogli do ničesar drugega, bomo vsaj napravili velik drenj.

Pozdrav F. Pacel

Clevelandske novice

Posledice malenkostnega prepira. Mestni ognjegasec Daniel Driscoll, star 25 let, leži v bolnišnici s prezezanim vratom in najbrže ne bo okreval. Kot povodejuje sam in očitvidci, sta bila v njegov prijatelj McDonald in kaka kare na vzhodni 79. cesti. Nabrala se je večja gnječa čakačev in ko pride kare, je hotel biti vsak prvi in neki priletel moč je zaprosil prve, naj se pomakne nekoliko naprej v karo, da bi izmed možkih pa je začel surov psovati starčka; tedaj sta se glasila McDonald in Driscoll surovo zavrnila, nakar se med njimi vnel prepir. Ker prepir ni bilo konca, je pozvonila neznan napadalec oba naj opustita, da poskusijo, kdo je močnejši. Toda komaj so izšli na E. 83. Str., že je potepan neznanec britev in ju napadel. Driscollu je bil vrat zelo nevarno prezezan, McDonald je bil tudi ranjen, toda ne tako nevarno in bo okreval. Napadalec je šel in policija mu še ni prila sled.

Iz pečarskega kluba. Pearsarski stan tem potom naznanjen, da ni bilo dovoljen, zato je se nam je izneveril naš soprost. Ahacij Prezelj ter skočil v zapeljivi jarem z gospodično Marjano Baraga. Za njim žaluje orkester "Kosmatinki" kakor pečarski simfonični orkester. Istočasno se na naša poznana godba Bled vrne, la za enega nadaljnega izdajalskega stanu. Novoporočeni cema kličemo: "Obilo sreče veselja! — Tajnik.

Pismo ima v našem uradni Jakob Kocjan.

Na četrni strani današnje lista se nahaja oglas Borden, na katero se vas opozarja.

ANATOLE FRANCE:

KUHINJA PRI KRALJICI GOSJI NOZICI.

Poslovenil OTON ZUPANČIČ

"Drevi!"

Ne vem, kako mi je bilo mogoče iztrgati se Katarni iz rok. Gotovo pa je, da sem se, ko sem skočil iz kočije, skoraj zaletel v gospoda Astaraca, čigar visoka postava je bila vsajena kraj ceste kakor drevo. Uljudno sem ga pozdravil in mu hlinil začudenje nad tako srečnim slučajem.

"Slučaj," mi je dejal, "se krči sorazmerno kakor raste spoznanje: zame ga ni. Jaz sem vedel, sin moj, da vas moram tukaj srečati. Treba se mi je z vami pogovoriti, kar sem vse predolgo odlašal. Pojdiva, če vam je drago, in poiščiva samoto in tišino, ki jo zahteva moj govor. Nič ne delajte skrbnega obraza. Skrivnosti, ki vam jim kanim razodeti, so vzvišene, toda ljubke."

Po teh besedah me je peljal za Seno do Labodjega otoka, ki se je dvigal sredi reke kakor listnata ladja. Tamkaj je namignil prevozniku, čigar brod naju je prepeljal na zeleni otok, kamor hodi samo nekaj doslužnih vojakov, ki se tam o lepih dneh igrajo s krogli in pijo pivo. Noč je prizigala svoje prve zvezde na nebu, in v travi so se oglašale žuželke. Otok je bil zapuščen. Gospod Astarac je sedel na leseno klop na svetlem koncu orehove aleje, me je pövalbil, naj sedem poleg njega in mi je govoril s temi-le besedami:

"Tri vrste ljudje so, sin moj, katerim mora filozof svoje tajnosti prikrivati. Knezom, ker bi bilo neprevidno, večati njih oblast; častihlepnežem, katerih neusmljenemu, duhu ne smemo dajati orožja, in razvrtnikom, ki bi našli v skrivni znanosti sredstva, da bi stregli svojim zlim poželenjem. Lako pa se razodeneš, vam

ki niste niti zavratnik, zakaj zablode, v kateri bi bili preje skoraj pali tistemu dekletu v naročje, sploh ne upoštevam, niti častihlepnež, ker ste v svojem dosedanjem življenju zadovoljno vrteli očetovski raženj. Zatorej vam lahko brez strahu razkrijem tajne zakone vesoljstva.

Nikar ne mislite, da je življenje omenjeno na ozke pogoje, v katerih se javlja očem navadnega človeka. Kadar vaši teologi in filozofi uče, da je stvarstvu predmet in cilj človek, sklepajo kakor versaillske ali tuilerijske stonoge, ki so prepričane, da je vloga po kletkah zanje, in da se po drugih prostorih palače sploh ne da prebivati. Svetovni sestav, katerega je učil v preteklem stoletju kanonik Kopernik po Aristarhu s Samosa in po pitagorejskih filozofih, vam je nedvomno znan, ker so že narejeni iz njega posnetki za male šolarčke in dijalogi za mestne klepetulje. ...

Pri meni ste videli stroj, ki ga s pomočjo urnega kolesja popolnoma ponazarja.

Dvigajte oči, sin moj, in pogledjte nad svojo glavo Davidov voz, ki ga vleče Mizar s svojimi slavnicami tovarišema, in ki se suče okrog tečaja; Areturus, Vega v Liri, Devičin klas, Arijadnina krona in njen mični biser — to so solнца. En sam pogled po svetu vam jasno priča, da je vesoljno stvarstvo delo ognja, in da se mora življenje pod svojimi najlepšimi oblikami hraniti s plamenom.

In kaj so planetje? Blatnate kaplje, malo nesnage in plesni. Opazujte vzišeni kor zvezda, zborovanje Enake so našemu solncu, ali pa ga prekašajo po veličini in moči, in kadar vam, kako jasno zimsko noč, pokažem s svojim daljnogledom Sirija, vam bodo omamljene oči in duša od njega.

Ali zares verjamete, da so Sirij, Altair, Regulus, Aldebaran, sploh vsa ta solнца, da so samo svetilja? Ali mislite, da ta stari Febus, ki lije neprenehoma v prostranstva, po katerih plavamo, svoje prekomerno obile toplotne in svetlobne valove, nima druge naloge nego razsvetljevati zemljo in par drugih nevidnih in ničvred-

nih planetov? Kakšna sveča! Mlilionkrat večja, od hiše!

Najprej sem vam moral predočiti predstavo, da je vesoljstvo sestavljeno iz solnc, in da so planeti, ki jih nahajamo v njem, še manj negoli goli nič. Toda slutim, da imate pripravljen ugovor, in nanj vam hočem nemudoma odgovoriti. Solнца, mi hočete reči, v tiku stoletij ugašajo in se izpreminjajo tudi v blato. — Nikdar nikoli! Vam odgovorim na to; zakaj netijo se s kometi, katere privlačujejo in ki padajo vanja. To je kompasnica istinitnega življenja. Planetje in ta zemlja, kjer živimo mi, so samo bivališča ličinkam. S temi resnicami vas je bilo treba najprej prešinit.

Sedaj, ko razumete, sin moj, da je ogenj najodličnejši element, boste bolje razumeli, kar vam hočem povedati sedaj; in to je pomembnejše od vsega, česar ste se naučili in celo od vsega, ko kdaj poznali Erazem, urnamey in Scaliger. Teologov kakor Quesnel ali Bossuet niti ne omenim, ker so, med nama, izmeček človeškega duha, in nimajo dosti več razuma od gardnih stotnikov. Kar nič se ne pomišljamo, in prezirajmo te možgane, enake po vsebini in obliki kraljičkovim fajcem, ter predimo od njih neutegoma k predmetu mojega govora. Dočim bitja, ustvarjena iz prsti, nikakor ne prekoračijo neke stopnje popolnosti, katero sta po lepoti oblike dosegla Antinous in gosa de Parabere, in do katere sva po zmožnosti spoznanja dospela edino Demokrit iz jaz, uživajo bitja, iz ognja ustvarjena, modrost in umnost, katere obsežnost pojmiti je nam nemogoče.

Taka je, sin moj, narava slavnihi sinov solnčnih: vseinarske zakone poznajo, kakor poznamo mi šahovska pravila, in tok zvezda po nebu jih ne vznemirja nič drugače, kakor ne moti naš hod kralja, stolpa in tekača po šahovi deski. Ti Geniji ustvarjajo svetove po tistih delih vesoljnega prostora, koder jih še ni, in jih urejajo po svoji volji. To jih odvraca za trenotek od njihovega velikega opravila, namreč, da se med seboj spajojo v nearekljivi ljubezni. Včeraj sem naravnal svojo dal-

nogled proti znamenju Silve in sem zagledal v daljnji vrtinec luči. Bredvdvomo, sin moj, je to še izoblikovan tvor katerega teh ognjenih bitij.

Pravzaprav vesoljstvo nima drugega izvora. Niti da bi bilo učinek enotne volje, je rezultat vzvišenihi mislic velikega število Genijev, ki so se zabalavali s tem, da so ga obdelovali vsakteri ob svojem času in vsakteri od svoje strani. V tem tiči razloga za njega, razloga, ki kost, veličanstvenost in nepopolnost. Zakaj sila in strojvidnost teh Genijev, bodisi še tako neskončna, venderle svoje meje. Varal bi vas, ko bi vam rekli, da more človek, pa magari filozof in mag, ž njimi zavajati občeovati. Meni se ni pojavil niti eden od njih, in vsakar vam govorim o njih, mi je znano samo po sklepih nju in pripovedovanju. In čeprav je njih eksistencija gotova, bi šel predaček, če bi vam hotel opisati njih vade in njih značaj. Človek si mora priznati, ako ne ve, in jaz se ponašam s tem, da ne trdim drugega nego natančno opazovana dejstva. Prepustimo torej te Genije, ali bolje Demjurge, njih daljni slavi in predmetu k bleščetim bitjem, ki se nas bolj tučejo. In tukaj, sin moj, morate napeti ušesa.

Ce sem se dal pravkar, ko sem vam govoril o planetih, zavesti čustvu prezira, je bilo to zato, ker sem imel pred očmi samo trdno površje in skorjo teh planetov, kroglic ali vrtavk, in živali, ki po nji klaverno lajajo. Govoril bi bil v vse drugačnem tonu, da je takrat pred duh objel s planeti vredni zrak in sopare, ki jih obkrožajo. Zakaj zrak je element, ki stoji po plemenitosti samo za ognjem, iz česar sledi, da je cena in vrednost planetov v zraku, s katerim so oblihi. Ti oblihi te mehke soperice, ti dihi, te jasnine, ti sinji valovi gibljivi škrlatni in zlati otoki, ki se izprehajajo nad našimi glavami, so bivališča oboževanja vrednim planetom. Pravimo jim Sijli in Salamandre. To so najskončno ljubka in lepa bitja.

(Dalje prih.)

NOVO IME — STARO POŠTENJE.
 NEMETH STATE BANKA je že naznanila spremembo imena. Novo ime nalaga uradnikom American Union Banke, ki so bili prej uradniki Nemeth State Banke neko dolžnost. Ta dolžnost je, da postrežejo obiskovalce in vlagatelje ravno tako pošteno, zanesljivo in hitro kot v preteklosti.

NE BOSTE SE KESALI
 ako pošljete denar vašim domačim v staro domovino potom American Union Banke. Dobili boste najboljšo postrežbo in najnižjo ceno.

ZADOVOLJNI BOSTE
 ako vložite vaš denar na American Union Banko po 4 odstotke obresti.

ZADOVOLJNI BOSTE
 ako pošljete parobrodni listek preko American Union Banko vaši družini v stari kraj ali ako kupite listek za sebe.

NI VAS TREBA SKRBETI
 ako so vaše listine spopolnjene v notarskem oddelku American Union Banke.

Za pojasnila pišite na
AMERICAN UNION BANK
 IVAN NEMETH, predsednik
 GLAVNI URAD: 10 E. 22nd St. NEW YORK CITY
 PODRUŽNICA: 1597 Second Ave. Vogal 83rd St.

Frank J. Lausche SLOVENSKI ODVETNIK
 Naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem otvoril svojo odvetniško pisarno ter bom uradoval po dnevi 1039 GUARDIAN BLDG. in zvečer od 8:30 do 8 ure na domu, 6121 St. Clair Ave. Izvršujem vsa v odvetniško stroko spadajoča dela. Kadar rabite zanesljivega svetovalca v sodnih ali drugih stvareh, se obrnite zaupno na vsega slovenskega rojaka, ki bo točno in vestno izvršil vaša naročila.

PHONE — CENTRAL 710 MAIN 2327

VABILO
 — NA —
VELIKO PLESNO VESELICO
 — katero prireda —
DELNIČARJI SLOVENSKEGA DOMA V COLLINWOODU
 V NEDELJO 27. FEBRUARJA.
 Začetek točno ob 7. uri zvečer.

Veselica se vrši v prid našega kulturnega podjetja Slov. Doma, zato pričakujemo, da nas poseti sleherni Slovenec in Slovenka iz Collinwooda in okolice. Na programu bo veliko zanimivih točk, kar bo v razvedrilo obiskovalcev.

Vstopnina za posamezno osebo 35c, za par 50c
SVIRALA BO DOMAČA GODBA.
 Za veliko vdeležbo se priporoča

ODBOR.

Dr. Cowdrick
 Zdravim samo v uradu. Poslužujem se vseh vbrizgavanj z a krvne in razne zastarele bolezni.
 Moja 35 letna izkušnja vam bo v veliko pomoč. Pridite, da vam razložim, kaj mi je mogoče storiti za vas.
 URADNE URE: — od 10. ure dopoldne do 6:30 zvečer. — Ob nedeljah do opoldne.

2209 ONTARIO STREET
 CLEVELAND, OHIO.

NAZNANILO!
 CENJENEMU OBCINSTVU v Collinwoodu in okolici naznanjam, da sem otvoril

Čevljarsko delavnico
 kjer bom vzel v popravilo vse kar spada v področje čevljarske obrti. Delavnica bo urejena najmoderneje, postrežba točna in solidna. Se priporočam rojakom, da me obiščejo, ker bodem vedno gledal da boste dobro postreženi.

JOHN STRANCA
 čevljar.
 716 E. 159TH STR.

OGLAŠAJTE V ENAKOPRAVNOSTI

AMERICAN LINE
 Direktno poslovanje iz NEW YORKA DO HAMBURGA VELIKE MODERNE LADJE

Ladja Manchuria	odplove 14. aprila
Ladja Mongolia	odplove 17. marca
Ladja Minnekahda (nova)	odplove 31. marca (samo tretji razred.)

Najkrajša in najudobnejša pot. Sprejemajo se potniki za prvi in tretji razred. Potnikom tretjega razreda strežbo pri obedih strežajo v veliki jedilnici. Zaprte sobe se lahko rezervirajo za ženske in otroke.
 Zglasite se v družbinem uradu
9 BROADWAY, NEW YORK
 ali pri lokalnih zastopnikih.

POLOM

V Douzy-u se je imel vršiti prvi veliki odmor, da bi moštvo moglo zajutrekovati. Brez trpljenja niso dospeli tjakaj. Jelniki, upehani od svojega posta, so se naglo utrudili. Tiste, ki so se prej šnji dan prenapolnili z jedjo, je nadlegovala omotica, njih noge so bili svinčene teže in kakor razbite; kajti požrešnost nikakor ni nadomestila izgubljenih moči, marveč jih je le še bolj oslabilila. In ko so se ustavili na nekem travniku na levi strani gozda, so se reveži pometali na travo, ne da bi si upali jesti. Vina ni bilo, in stražniki so pregnali usmiljene ženske, ki so se hotele bližati s steklenicami. Ena njih, ki se je preplašila, je padla in si izvila nogo; sledilo je kričanje in jokanje, cel oduren prizor, dočim so Prusi praznilni zaplenjene steklenice. Ta usmiljena, ljubeča skrb kmetov za uboge vojake, gnane v jetništvo, se je razodela korak za korakom, dočim so baje kazali napram generalom divji srd. V Douzy-u samem se prebivalci malo dni prej zasmehovali družbo generalov, ki je bila dala častno besedo in je odhajala v Pont-a-Mousson. Ceste niso bile varne za častnike; možje v bluzah in ubegli vojaki, morda dezertarji, so jih napadali s senenimi vilami, hoteč jih pobiti kakor strahotepce, in podkupljence, obsedni od tiste bajke o izdajstvu, ki je še čez dvajset let izročala vse poveljnike, kar jih je nosilo epolete, sovraštvu teh pokrajinj.

Maurice in Jean sta pojedla polovico svojega kruha, in sreča jima je dala, da sta ga mogla zamočiti s par požirki žganja, ker se je nekemu vrlému najemniku vendarle udalo, da jima je napolnil steklenico.

Toda kasneje se je bilo strašno spraviti zopet na pot. V Mouzonu je bilo rečeno, da prenoče, in dasi je bila razdalja kratka, vendar se je zdel napor te poti nečuden.

Ljudje niso mogli vstati, ne da bi kričali, tako so jim postali udje, ob najmanjšem počitku. Mnogi, ki so jim krvavele noge, se sezuvali čevlje, da so mogli korakati dalje. Griža je divjala še vedno; eden se je zgrudil po prvem kilometru, tako da so ga morali poriniti k obcestnemu bregu. Dva sta padla nekoliko dalje pod živo mejo, kjer jih je šele na večer pobrala stara ženica. Vsi so se opotekaje opirali na palice, ki so jim jih Prusi morda iz zasmeha dovolili urezati na robu manjhnega gozdčka. Ostala je le še neurejena tolpa beračev, pokritih z ranami, upadlih in zasoplih. Nasilnosti pa so se nadaljevale; tiste, ki so stopali na stran, četudi zaradi naravne potrebe so z udarci palic podili v vrste nazaj. Eskortni oddelek na koncu kolone je imel nalogo, suvati zaostale z bajonetom naprej. Ko se je neki seržant branil iti dalje, je stotnik ukazal dvem vojakom, naj ga primeta pod pazduho in ga vlečeta dalje, dokler se nesrečnik ni vdal in stopil zopet na nogo. In vzlasti on je bil najhujša muka, tisti mali, plešasti častnik z obrazom kakor za klofute, ki je zlorabljal svojo zelo pravilno francoščino v to, da je zmerjal jelnike v domačem jeziku, v suhih besedah, ki so švrkale kakor udarci koroboča.

"Ah!" je ponavljal Maurice srdito, "samo da bi mogel zgrabiti tistegale in mu puščati kpi, kapljo za kapljo!"

Njegova moč je bila pri kraju; jeza, ki se mu je bila vrnila, ga je delala še bolj bolnega kakor upehanost. Vse ga je tiralo do besnosti, tudi ostro petje pruskih trobent; kolikorkrat se je oglasilo, bi bil v svoje nervozni razburjenosti najrajši zatulil kakor žival. Zdelo se mu je, da nikdar ne pride do konca te krute poti, ne da bi si dal razbiti glavo. Že od tega je trpel strašno, če so šli skozi najmanjšo vas, pa je videl ženske, ki so ga gledale z velikim usmiljenjem na licih. —

Kaj še le bo, kadar pridejo v Nemčijo, kjer se bo gnetlo prebivalstvo mest, da jih mimohodoma pozdravi s sramotilnim smehom? In predstavljal si je vagon za živino, kamor jih bodo namasili, ves gnus in vso žalost na poti, in bridko življenje v trdnjavah, pod zimskim nebom, težkim od snegov. Ne, ne! Rajši takoj pogine, rajši tvega življenje na cestnem ovinku, na francoski zemlji, kakor da bi kdovekje tam v globini rne temnice gnul nemara cele mesece dni.

"Poslušaj," je dejal s tihim glasom Jeanu, ki je korakal poleg njega, "kmalu pridemo skozi gozd — tam jo ubereva z enim skokom med drevje. Belgijska meja ni daleč, nekoga že najdeva, ki naju popelje tja."

Jean, ki je bil jasnega in hlačnega duha, je prešinil trepet kljub ogorčenju, ki je naposled tudi njega sililo misliti na beg.

"Ali si blazen! Streljaji bodo, in potem je po naju obeh."

Toda Maurice je zamahnil z roko, češ, da jih nemara ne zadejejo, in tudi če bi jih, da je naposled vseeno.

"Dobro," je nadaljeval Jean, "toda kaj bo z nama potem, ko pa jičiva v uniformah? Saj vidiš, la je okolica polna pruskih straž. Morda bi imeti vsaj druge obleke. . . . Prenevarno je, mali moj, nikdar ti ne dovolim storiti takšno brezumnost."

In moral ga je držati nazaj; prijel ga je za roko in ga stiskal k sebi, kakor da se opirata drug na drugega, medtem pa ga je miril dalje, s svojim odurnim, obenem pa ljubečim obrazom.

V tem trenutku so se zaslišali za hrbotom šepetajoči glasovi; pogledala sta nazaj. Bila sta Chouteau in Loubet, ki sta zjutraj obenem z njima odšla z Iges-kega polotoka, in katerih sta se dotlej ogibala. Zdaj sta jima hodila obadva za petami. Chouteau je moral slišati Mauriceve besede in njegov načrt o begu skozi hosto, kajti sprejel ga je za svoje. Zamrmral jima je za vratom:

"Poslušajta, midva sva z vama. Popihati jo, to je prekrasna misel. Ze več tovarišev je odšlo k vragu; saj se vendar ne bomo dali vlačiti tja do dežele teh prascev kakor psi? . . . Kaj? Ma' o svežega zraka, to bi bilo nekaj za nas štiri!"

Maurice se je iznova razvnel, in Jean se je moral okreniti in reči izkušnjavcu:

"Če se ti mudi, teči naprej. . . Česa pravzaprav še čakaš?"

Pred jasnim pogledom korporala se je Chouteau nekoliko zmedel. Ušel mu je pravi vzrok njegovega prigravarjanja:

"Bogme! Ako smo štirje, pojde laglje. . . . Enemu ali dvema se gotovo posreči uiti."

Takrat je Jean odločno odkimal z glavo in odklonil enkrat za vselej. On ni zaupal temu gospodu, kakor ga je imenoval; bal se je kakršnegakoli izdajsta. Moral je porabiti ves svoj vpliv pri Mauriceu, da mu zabrani vdati se izkušnjavi, kajti ravno zdaj se je nudila prilika, ker so korakali mimo majhnega zelo zaraščenega gozda, ki ga je ločila od ceste samo ravnica, obrobljena z grmičjem. Zdirjati v galopu čez to polje in izginiti v goščavi — ali to ni pomnilo rešitve?

Loubet dotlej ni govoril. Njegov nos je nemirno vohal po zraku in živahne oči tega spretnega fanta so prežale na ugodno minuto v trdno storjenem sklepu, da ne pojde prhnet v Nemčijo. Lahko se je zanašal na svoje noge in na svojo zvitost, kar se mu je še zmerom pomaglo iz škripev. In mahoma je storil svoj sklep.

"Ah, vraga, dovolj mi je, jaz jo odkuham!"

(Dalje prih.)

Očividno je, da je Bemisovo poročilo o plinovnem položaju prepričalo nekatere Clevelandčane, da je plina v West Virginiji in Ohio popolnoma dovolj.

Kajti prav nič se ne zmenijo za naše svarilo, da je plina vedno manj in da je že čas blizu, ko ga ne bo popolnoma nič. Oni ne verujejo vsem uradnim svarilom United States Bureau of Mines, The United States Geological Survey, The State Geologists of West Virginia and OHIO niti kaki drugi zmožni agenciji, ki so celo zadevo preiskale in katerih poročila se vsa strinjajo z poročilom in z izjavo družbe.

Tem ljudem je prav dobro znana zgodovina Lakewoodskega polja, ki je tipičen vsem drugim. Zitana jim je tudi fiaska v McKeesport. Slišali so o preiskujnih Findlaya in o poljih v Indiana in v Wooster in Harrison okrajih, toda ti ljudje še vedno trdijo —

"The East Ohio Gas družba ima še vedno dovolj plina."

Vsi vemo, da so podatki izdani od American Associated Press vedno faktični ter povejo trdo, mrzlo in neolepsano resnico. V svet pošilja vedno najnovejšo ameriško zgodovino in niti ena sama vrsta te zgodovine ne gre preko njeno žičevje, ki bi ne bila resnična. Citajte to poročilo ki je bilo nedavno tega poslano od Associated Press širom cele Amerike:

HARRISBURG, PA., 28. januarja. — Kot pravi poročilo, katero je danes izdal State Bureau of Geological Survey "se bo komercialno življenje plinovnega polja v McKeesport končalo okrog prvega junija tega leta." Kot se je proračunalo, je bilo produciranega v dveh letih 18.000.000.000 kubičnih čevljev plina. To poročilo je posledica neprestanega opazovanja in pravi nadalje, da to polje, ki je vzbudilo splošno pozornost radi svojega 50 milijonskega plinskega vrelega, ki je bilo precej omejeno. Driljanje za plinom se ni razprostiralo nad 500 akrov.

Tako povdarja the Associated Press vse kar smo mi rekli. TO JE SAMO ZGODOVINA LAKEWOODA ZNOVA POVEDA-NA. McKeesport je začel s senzacionalnim 50.000.000 plinovim vrelecem na dan in 1. junija ne bo tam več plina — manj kot dve leti in pol, ko so dobili tam prvi plin. Mož, ki ni popolnoma slep od predsodkov, bi moral imeti to za prepričevalen dokaz glede negotovosti povprečnega plinovega vrelega.

THE EAST OHIO GAS COMPANY.

Pohištvo in druga domača oprava, katero ne rabite in vam je v napotjo, je vredna denarja. Malj oglas, za par centov v našem listu vas bo zadovoljil s tem, da boste hitro prodali.

Brezplačna ponudba bolnikom - - - samo za prihodnjih sedem dni.



Vae bolne ženske in moške, ki trpijo radi kake nove ali zastarele bolezni, vabim, da pridejo v moj urad v prihodnjih sedmih dneh, da vas natančno preiščem. ZASTONJ in vam razložim kakšna je vaša bolezen. Ako vas mi ni mogoče ozdraviti vam bom odkrito povedal, kajti jaz ne sprejemam slučajev, ako vem, da je bolezen neozdravljiva. — Posvetovanja in preiskave brezplačne.

Ze leta in leta zdravim akutne in zastarele bolezni moških in žensk. Ko me enkrat obiščete boste takoj spoznali zakaj dobljam rezultate v dosledno kratkem času. Jaz odstranim resničen vzrok in simptomi izginejo. Vsem bolnikom, ki prično z zdravljenjem ta teden bom računal mnogo manj, v resnici polovico manj, kot navadno. Pridite danes ter zadovoljite sami sebe. Jaz specializiram v zdravljenju novih in zastarelih bolezni kot so: krvni, kožni, ali nervozni neredi, želodčne, črevesne in ledvične nadloge, tudi revmatizem, bolečine v križu, ali sklepni, glavobol, zabasnost, vrtoglavost, izpahki in katarji v nosu, glavi in zrlo. Moje najboljše priporočilo so moji nekdanji bolniki, ki pošiljajo k meni druge z vsakim dnevom. Bolnikom zunaj mesta, se da točno pozornost, tako da se lahko vrnete isti dan. Ne zdravi se nikogar pismenim potom. Prinesite ta oglas, kadar pridete.

Uradne ure: Od 9. dop. do 8. zvečer.
DR. KENEALY Ob nedeljah. Od 10. dop. do 2. pop.
 647 EUCLID AVE. Drugo nadstropje. CLEVELAND, O.
 Vrata zapadno od Star gledališča. REPUBLIC BLDG. Bond's trgovine.



ZAGOTOVITE SVOJEMU OTROKU ZA DOLGO IN SREČNO ŽIVLJENJE S TEM, DA MU DASTE "EAGLE BRAND" TAKOJ KO ODNEHA VAŠE MLEKO.

Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK)

je čista, zanesljiva in redilna hrana, pripravljena posebno za prehrano otrok. Se lahko pripravi — in vaš otrok ga bo prebavil tako lahko kot vaše lastno mleko.

THE BORDEN COMPANY BORDEN BUILDING NEW YORK.

Izrežite ta kupon SEDAJ — in ga pošlite še DANES 0151 in prejeli boste ZASTONJ našo knjigo "Dobrobit deteta" (Baby's Welfare), katera vam pove, kako držati otroka zdravega in vam da tudi instrukcije v vašem jeziku, kako ga hraniti.



Ime Naslov

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOST".

ZAHVALA.

TUŽNIM SRCEM se na tem mestu najiskrenejše zahvaljujemo vsem prijateljem, sorodnikom in znancem za njih pomoč in sočutje ob času, ko nam je kruta smrt ugrabila našo nepozabno mamo

ANO ZAJEC

rojeno Smrekar.

Posebno pa se še zahvaljujemo Društvu Slovenski Dom št. 6 S. D. Z. in članstvu Jugoslovanskega Narodnega Doma v Euclidu Ohio za krasno podarjeno vencico in za udeležbo pogreba. Zahvalo naj prejmejo tudi Mrs. L. Rechar, Father Skur in pogrebni Anton Grdina za krasen pogrebni sprevid.

Tebi nepozabna mama pa bodi lahka ameriška zemlja. Počivaj v miru!

Ostali zalujoči:

MARY LEBAR, hčer, FRANK LEBAR, zet; ELIZABETH, MARY, ANNIE, KATIE in ELLA, vnučkinje.

Gospod Dominik.

(Konec.)

"Veste, gospod župnik," je začel s trepetajočim glasom, — "prišel sem vam potožiti —" — "Vse vem, vse, prijatelj moj," mu je župnik naglo segel v bese.

"Kaj, vi že veste? Ampak povem vam, kadar boste kratili, ga nikakor ne smete zapisati na moje ime! Ni moj, zapomnite si, da ni moj. Naj le Kajževc skrbi zanj, ki je kriv vse nesreče!"

"Prijatelj Žagar," je rekel mirno župnik, "sedite in bodite mirni! Skušali bomo vso to žalostno zadevo zlepa poravnati, kar bo najbolje in najlepše za vas, vašo ženo in za sosedove!"

Kakor prej Kajževki, tako je začel sedaj blagodušni župnik s pripravljalno besedo slikati Žagarju, da je bila vsega največ priložnost kriva. Prosil ga je, naj odpusti svoji ženi kakor tudi sosedu, ki se grešnega čina gotovo britko kesata in imata že dovolj pokore zaradi sramote, ki jo morata prenašati pred ljudmi. — Istanto naj tudi ne nadleguje nesrečnega sosedu s tožbami, ki mnogo veljajo in take žalostne slučaje navadno med svetom le še bolj razglasijo. Kajževc bo gotovo rade volje odšel za otroka primerno vsoto v pokritje stroškov, ako ostane otrok živ.

Tolažilne župnikove besede so tako blagodejno vplivale na Žagarja, da se je zelo pomiril. Odpravil se je domov in odselej vse molče trpel. Tudi ženo je pustil pri miru.

Ko se je Kajževc vrnil s snja, mu žena ni znila niti žal besedice. A vendar je iz njenih obokanih očih strahoma spoznal, da ve vse. Hodil je krog voglov kakor hudodelec in živel strašne ure, boječ se sosedu, svoje žene in sploh vseh ljudi.

Ko se je par mesecev pozneje rodil otrok, je zahteval Žagar od sosedu za otrokovo oskrbo tisoč kron, katere mu je Kajževc brez obotavljanja izplačal.

S tem je bila stvar končana in tudi opravljeni jeziki so počasi začeli mirovati.

Toda prijatelji si Kajževci in Žagarjevi niso bili več. Sramota, ki je visela nad nesrečnima hišama, jim je branila obnoviti ono resnično, pravo prijateljstvo, ki je vladalo med njimi nekdanje srečne čase. Še celo otroci obeh družin, ki so počasi že dorasčali, so se ogibali drug drugega.

Mali Dominček pa je z Žagarjevimi otroci vred lepo rasel.

začel hoditi v šolo in se izredno pridno učil. Njegov učitelj ga je srčno ljubil, in ker mu je bila znana žalostna dečkova usoda, se mu je v srce smilil. Obhodil je v bližnjem mestu vse svoje prijatelje in razne druge rodoljube, proseč jih, naj se umiliijo nadarjenega dečka.

In res se mu je posrečilo spraviti Dominčka po dokončanih šolah v mestne šole, kjer se je izredno marljivo učil in na veliko veselje svojih dobrotnikov izvršil maturo z odliko.

Po maturi je, dasiravno brez gmotnih sredstev, zaupajoč na velikodušnost dosedanjih dobrotnikov in na svojo lastno pridnost in železno voljo, šel na Dunaj na visoke šole. Sreča mu je blia mila. Pet let pozneje bil je promoviran za doktorja vsega zdravilstva.

Pri nekdanjem svojem vaškem učitelju, sedaj globoko upognjenem starčku, ki je s ponosom in s solznimi očmi gledal na mladega doktorja, je napravil Dominik malo gostijo, na katero je povabil tudi vso Žagarjevo in Kajževčevo družino.

Ko je v krasnem nagovoru omenjal, da kakor vsak, tako tudi on ljubi in spoštuje svoje stariše in da srčno želi, naj bi staro nemišlensko sovražstvo med obema družinama že vendar pojenjalo, so se ginjenja zasulile oči vseh navzočih. Takoj so si Žagarjevi in Kajževčevi začeli krepko stiskati roke ter si obljubili prijateljstvo. In kar so obljubili, to so tudi izpolnili.

Mladi dr. Dominik je kmalu nastopil svojo dolgovoljno službo v precej oddaljenem mestu a kljub oddaljenosti ni pozabil na mili rojstni kraj in na drage mu svojce.

Poštni sluga, stari Lojz, ki je večkrat prinesel kak Dominikov desetak sedaj k Žagarju, sedaj zopet k Kajževcu, je vedno povdarjal:

"Hm, hm, pa pravijo, da otroci grehov niso nič prida. Pa to ni res ni in ni. Tako blage duše prav gotovo ni na vsem svetu, kakor so gospod Dominik!"

V četrtek je preminula Mrs. Josephina Thomas, stanujoča na 1416 E. 34. Str. stara 43 let. Tudi kaj zapašča soproga, sedemnajstletnega sina in trinajstletno hčer. Pogreb se vrši v ponedeljek ob 9. uri dopoldne. Prizadeti družini izrekamo naše sožalje.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOST"



PAROBRODNI LISTKI —

denar v Evropo — vsako postržbo s tujezemstvom dobite v eni izmed naših 29 podružnic v Clevelandu od The Cleveland Trust Co. v vaši soseski.

NAŠ tujezemski oddelek v glavnem uradu se je preselil v Annex na vzhodni deveti cesti in je odprt za poslovanje od 9. zjutraj do 5. popoldne.

The Cleveland Trust Company

Premoženja nad \$120,000,000.

DR. L. E. SIEGELSTEIN

Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne.

Clevelandske novice.

Dohodki družbe pocestne železnice padajo. Samo ob sebi je umevno, da so se dohodki pocestne železnice za časa sedanje industrialne krize zmanjšali, in tako se naznaja, da je nastal deficit v družbinem obrestovalnem fondu in sicer za \$4,000. Družba seveda že javka in stoče da bo morala ali zvišati vozno ali pa naj se ji dovoli, da prodaja za \$3,000,000 delnic za 80-odstotno vrednost kar se mestni svet seveda obotavlja storiti. Tu se vidi kako hitro so vam kompanisti na nogah, če opazijo, da se jim basaga ne polni tako kot se jim je nekdanj. Zato bo potrebno tudi delavcem vprašati, kdo bo pokrnil njihov deficit, kadar po cele mesece ni dela zanje.

Mestni in okrajni varnostni organi so včeraj iskali neko pričo, ki je izpričevala pri prvi McGannonovi obravnavi, katero je velika okrajna porota obtožila krivega pričanja. Ime priče se ni dalo v javnost. Kot se trdi, bo okrajna porota prešetala izpričevanja vseh prič, ki so bile zaslišane pri treh obravnava, tikajočih se Kagyjeva umora, in da se bo na podlagi zaključkov izreklo obtožbe proti vsem, katerih izpričevanje kaže, da niso govorili resnice.

Miss Cornelia Bergida, stara 23 let, stanujoča na 5804 Outwaite Ave., je bila vržena raz kare, ko so trčili skupaj Kinsman in E. 55. St. kari še meseca januarja lanskega leta, pri čemur se je poškodovala po hrbtu in glavi. Odtedaj, pravi Miss Bergida, se počuti slabo in ne more več zahajati na plesne in veselice. Na sodišču je vložila tožbo za \$50,000 odškodnine proti družbi pocestne železnice.

Scott Nearing, bivši profesor ekonomije na državni univerzi Pennsylvanije, je v svojem predavanju z ozirom na ameriško delavsko gibanje dejal, da Ameriška delavska federacija nima one odločnosti, ki je potrebna za uspešno brambo delavskih pravic. "Vse pravice, ki je mislila, da jih poseduje, so ji odvzete," je dejal Nearing. "Ustanovljena je sicer na zelo široki pologi — na pravici do agitacije, uniniziranja, bojkota in štrajka, toda izdajniški zakoni, ki so sprejeti v skoro vseh državah so vzeli pravico do agitacije, sodna odločitev v West Virginiji je vzela pravico do organiziranja, Duplex Printing Machine Co. odločitev je vzela pravico bojkota in odločitev v slučaju Danbury klobučarjev je vzela pravico štrajka. Vse te odločitve in izdajniške zakone je potrdilo najvišje sodišče Združenih držav."

KUPITE DELNICE SLOV. DEL. DOMA V COLLINWOODU.

POZOR SLOVENC!

Občinstvu uljudno naznanjamo, da smo odprli na St. Clair tržnici stojnico, kjer dobite ta teden po izredno nizki ceni 25c, sveže in prekaljeno klobase ter vsak čas sveže ali prekaljeno svinjako meso. Meso je prav po domače prekaljeno, in če pridete enkrat k nam, postanete naš stalni odjemalec. Pazite na naš prostor na tržnici. Se pripravljamo vsem rojakom v obilen obisk.

MARTIN FRANK, ST. CLAIR MARKET, stojnica 34—35, St. Clair Ave. & E. 106th Street.

Cenj. naročnikom v Newburghu, Nottinghamu, Euclidu in Noble, Ohio.

naznanjamo, da jih obiše naš potovalni zastopnik

g. Jernej Aleš

kateri je pooblaščen pobirati naročnino za naš list. Rojakom priporočamo, da se naročijo na dnevnik "ENAKOPRAVNOST", zagovornika delavskih interesov, UPRAVNIŠTVO.

MALI OGLASI

"GLASBENI KLUB CLEVELANDSKE MLADINE"

se zahvaljuje vsem, kateri so pripomogli pri našem koncertu dne 13. februarja do lepega uspeha, posebno pa še igralcem komičnega prizora "DOKTOR ZMAZEK", ki so s svojim igranjem povzročili toliko zabave in smeha. Zahvaljujemo se tudi dram. društvu "Ivan Cankar", ki nam je posodilo mnogo reči za okinčanje odra. Istanto tudi našemu cvetličarju g. Slapniku ker nam je brezplačno posodil palme. Klub ima svoj sedež na 1223 E. 61. St. Namen je izobraževati mladino v glasbi. — Sprejemajo se novi člani in članice, katere veseli godba. ODBOR.

IMAM ZA ODDATI čedno sobo — kdor jo želi naj se zglesi na naslov 695 E. 157th Str. Collinwood, blizu Slov. Doma. (46)

ODDA SE lepo opremljena soba za enega fanta. Zglasiti se je na 1216 E. 167th Str. v Collinwoodu. (46)

PRODA SE dobro idoča trgovina z grocerijo in mesom, v sredini slovenske naselbine. Prodaja se radi boleznim. Več se poizve v uradu tega lista. (x)

STANOVANJE

obstoječe iz petih sob, s kopalnico in celnicami, v Collinwoodu na 1238 E. 167th Street, zgoraj. (48)

PRODA SE

dobro idoča grocerijska trgovina (cash grocery). Poizve se na 15008 Sylvia Ave. dopoldne od 8 do 11. ure. (48)

R. M. S. P.

EVROPO Vsake 14 dni z "O" parniki NEW YORK—HAMBURG
 Spotoma se oglaševajo
 Cherbourg in Southampton ORBITA21. MAJA
 OROPESA4. JUNIJA
 ORDUNA18. JUNIJA
 1. 2 in 3 razred
 Za podnike 3 razreda je nadvse dobro preskrbljeno.
 THE ROYAL MAIL STEAM PACKET CO.
 26 Broadway New York
 Ali vsak zastopnik parobrodnih linij.

GROCERIJA

— IN —
 MESNICA
 PRODA SE grocerija in mesnica na dobrem prostoru. Cena je zelo nizka ker odhaja lastnik na farme. Več se poizve v uradu lista. (x)



AMERIKA JE SUHA

in pravijo, da je žganje izgubilo vedno. Toda ni vam treba gledati tega. UNION MAIL ORDER CO. 476 National Ave., Milwaukee, Wis. prodaja ekstrakt, iz katerega naredite lahko 8 galonov zelo dobrega in okusnega pičja. Popijete jo lahko nekoliko zjutraj ko vstanete, po delu, pri jedi, na letih, na zabavah in svatbah, in pičja se vam bo zdela tako okusna, da ko jo enkrat poskusite, jo boste se več.

Jamčimo vsakemu, da bo zadovoljen. En zavoj tega ekstrakta, katerega naredite lahko 8 galonov pičja, velja samo 1.98. Ta ekstrakt pa dobite tako poceni samo pri družbi, ako jim pošljete \$1.98. Vse bomo poslali ekstrakt po obratni pošti, kadar plačate stroške sami, ali ako hočete plačati, kadar vam ekstrakt izročim, vam je treba izkazati ta oglas in za poslati stroške z vašim imenom in naslovom družbe in poslani vam bodo ekstrakt in tereza vam jo treba plačati \$1.98 in 20 centov za poštno stroške. UNION MAIL ORDER CO. Dept. 476 478 National Ave, Milwaukee.



F. K. BAUNON

5920 ST. CLAIR AVE. Cleveland, Ohio.

Prodajam White-šivalne stroje za gotov denar in na obroke. Popravljam šivalne stroje vseh vrst. Prodajam in brusim britve, škarije, ter vse rezilno orodje. Se priporočam.

Oglašujte v "Enakopravnosti!"

Tel. Main 2063

O. S. Cent. 1690

John L. Mihelich

SLOVENSKI ODVETNIK
 902 Engineers Bldg., vogal St. Clair ulice in Ontario.

6127 St. Clair Ave., — Tel. O. S. Princeton 355-R.

OBVESTILO.

Svojim paeljentom in društvom naznanjam, da bom odsotno iz mesta
 OD 22. FEBRUARJA DO 5. MARCA V URADU BOM ZOPET V SOBOTO DOPOL. 5. MARCA. Za vse druge informacije glede društvenih zadev itd. se obrnite na mojega kolega Dr. Klauzer (Dentist).

Dr. Kern
 6202 ST. CLAIR AVE.